

“官方带娃天花板！”

七彩夏日,这个社区公益夏令营火热开启

暑假期间,各式各样的研学游和夏令营活动五彩缤纷。为了打造“家门口的少年宫”,持续为青少年带来不一样的活动体验,最近,常州市钟楼区五星街道龙星社区首届“七彩夏日 知xing合一”朝阳龙星夏令营正式开启。前期四场活动场场爆满,一名难求,不仅受到了青少年的喜欢,还赢得了家长们的好评,称这是“官方带娃天花板!”

沈婕 张敏



夏令营活动现场,孩子们积极与老师互动;上图为亲子涂鸦 社区供图

6天开展12场活动

17日上午9点半,烈日当空,龙星路社区三楼活动室内热闹非凡。一场“心灵之约”亲子涂鸦活动拉开了本次朝阳龙星夏令营的序幕。十组亲子家庭共同执笔,画下一幅幅天马行空、妙趣横生的涂鸦作品。

17日下午,陶艺拾趣课堂准时开课。孩子们在老师的指导下,动手制作起充满个性的陶艺作品。小盆栽、小茶壶、动物世界……孩子们用巧手将陶土变成了一个有趣味的陶艺作品。

昨天上午,五支由党员、青少年志愿者、家长志愿者和社区网格员组成的志愿者队伍分别前往辖区高龄老人住处看望慰问,为他们送上夏日清凉物资。现场,小志愿者们各展才华,还为老人们带来了精彩表演,逗得老人们开心不已。

昨天下午,备受受欢迎的小小实验家趣味科学课堂,吸引了近30名青少年参加。奇妙热缩片、法老之蛇、大象牙膏……孩子们跟随老师在各种奇妙的实验中探索科学的奥秘。

据了解,此次夏令营活动秉承公益性原则,为期6天时间里,共开展12场精彩纷呈的活动。除了

上述4场活动外,还将开展太阳能风扇制作、红星闪闪放光彩剧本杀、跟着垃圾“趣”旅行、元素的由来、皮影西游、夏日夜观昆虫等活动,囊括了美术、科学、环保、物理、化学、生物、非遗等多方面知识和内容。

社区工作人员告诉记者,早在暑假之前,社区就开始着手策划夏令营活动事宜了。她们协调各方资源、设计活动海报、确认活动细节,就是希望能够给孩子们带来好的体验,让他们在手工制作、科学实验、实地观察等实践活动中,体验一场奇妙而又有趣的夏令营。

两年近200场活动

两天下来,孩子们玩得不亦乐乎,家长们也纷纷点赞,称这是“官方带娃天花板!”

“小朋友非常开心,感谢所有的工作人员和老师。”“活动真棒,还给孩子拍了美美的照片。”“天气太热,不高兴赶到市里去,在家门口就能参加活动,社区想得真是太周到了,解放了家长。”

活动信息发布微信群里,家长们频频点赞。此外,大家都时刻关注每一场活动的报名信息,不时发问:“这场活动还有名额吗?”“谁家小孩有事不去的,把名额让给我们吧!”

首届夏令营活动火爆的背后,是龙星路社区两年多的坚持努力。2021年,“双减”政策背景下,为了给青少年提供社会实践、快乐阅读、学习实践等服务,减轻广大家长的负担,打造“儿童友好”社区,龙星路社区新时代文明实践站积极打造“家门口的少年宫”公益服务活动品牌,通过每月一主题、每周一活动,以“我发布,你报名;你上课,我买单”的形式,开设特色系列课程,为辖区青少年送上了丰富的精神“食粮”,得到了广大家长的点赞。

截至目前,社区共开展了近200场活动,社工们放弃周末的休息时间,服务好青少年和家长们。凭借一期又一期的创意活动,“家门口的少年宫”品牌深得居民欢心,每期活动家长们都争相报名,有时居民们反响强烈,社区不得不增加名额和场次。

龙星路社区党委书记李仙表示,正是因为青少年的喜欢和家长们的支持,社区充分感受到了居民们的需求,于是在每周末开展一次活动的基础上,今年暑假,社区首次推出了公益夏令营活动。“希望能挖掘孩子们的个性潜能,满足多样化的需求,提高他们的兴趣与特长,充实孩子们的暑期生活。”

“蓝精灵”消防夏令营开营

近日,第七届“蓝精灵”消防夏令营在武进区消防救援大队开营。据悉,本届消防夏令营共举办3期,100余名小学生将陆续在消防员叔叔的带领下走进营区,近距离地感受消防、接触消防、了解消防。

在简短的开营仪式后,孩子们首先观看了接警出动的实战演练,通过消防员的现场讲解和火灾现场的情景模拟,近距离了解消防灭火救援的整个流程。

随后,在消防员带领下,孩子们跟随消防员的展示了解各种消防装备的名称、性能以及用途,并踊跃试穿消防服、戴头盔,俨然成为一群“小小消防员”。

除了地面作业,小朋友们还参加了高空挑战——在亚洲最高的101米消防云梯车上体验登高。第

一批登上云梯车的小朋友说:“升到60米左右时,我就已经害怕得想要下来了!有消防员叔叔的保护,心里才踏实一点,感觉消防员特别厉害!”

“呼吸道被异物堵塞,呼吸不畅怎么办?”“发生火灾要如何安全逃生?”在安全小课堂上,武进中医医院急诊科医生和消防员分别为孩子们带来了生动的急救知识和居家消防安全课。

模拟逃生、油盆灭火,还有唱红歌、微课堂、写家书……两天一夜里,小营员们离开父母,在营区单独生活并接受准军事化的队列训练、夜间拉练,开展安全实验、逃生自救实战训练、实战灭火训练、综合作战训练等,在心中播下了消防安全的种子。 张静 葛小林

暑期研学营 感受绿色科技理念

近日,常州市新闻中学七(5)班全体同学走进江苏城乡建设职业学院,开展了为期一天的“绿色科技一日劳动研学营”活动。

此次研学营以“绿色发展理念”为主题,包括安全普及教育、弘扬工匠精神、培养科学素养等模块,开展了古建筑营造技艺职业体验、手工木工职业体验、生态环境保护检测职业体验、智慧建筑消防安全职业体验等活动。现场,同学们还走进互动式安全体验馆,开展了沉浸式安全情境教育,进行了一场融合“思想育人+职业引领+匠心铸魂”的实践育人系列研学课程。

张敏

大学生用红色文创传承红色基因

近日,来自江苏理工学院机械工程学院的“聚焦红军井,传承军民情”实践团队通过走访调研,重温红色记忆,设计系列红色文创,传递军民“鱼水情”。

团队成员赴江苏省如皋市进行走访调研,先后到达红十四军纪念馆、贾家巷等地,寻访江苏仅存的几口红军井,了解中国工农红军第十四军建军的历史。团

队成员结合专业知识,查询大量红军井相关资料文献,历经细节讨论、手绘推演、建模渲染、和泥制作、烧制雕刻五个环节,在专业老师的指导下,完成了系列红色文创产品“吃水不忘挖井人”的制作,并在院领导的带领下再访中国工农红军第十四军纪念馆,向纪念馆赠送了红色文创作品“饮水思源”。 许琳 陆文杰

“定制式”入企反诈宣传,更精准

面对企业员工不同岗位,反诈如何更精准?入企反诈如何解决员工们的工学矛盾?针对不同的企业规模如何开展反诈宣传?连日来,武进警方携手江苏省老龄事业发展基金会公益项目,根据企业员工的工作时间安排、岗位特点和人员流动情况,为企业“量身定制”反诈宣传课程,受到了企业员工们的欢迎。

“不点、不贪、不信、不怕、不转账,发现被骗时请及时拨打110。”7月14日下午1点30分,在武进高新区南区某复合材料科技有限公司,身着志愿者马甲的讲师,以发生在现实生活中的真实案例为警示,对各类通讯网络诈骗手段进行了层层剥离,根据当天参加活动的公司员工年龄和岗

位特点,相继介绍了冒充老板对财会人员进行诈骗、色情交易引诱刷单等新型诈骗方式,提醒企业员工不轻信他人,不随意泄露个人信息。“不枯燥,能听得进去,也就中午休息的半小时,我觉得挺好的。”公司负责人说,现场不仅有反诈宣讲,还有发放反诈宣传资料、观看警方制作的反诈视频等不同宣传形式,内容丰富。

据悉,武进警方借力外部资源,为辖区企业开展“沉浸式”反诈宣传。同时充分对接社会力量,开展反诈宣传的联动共建活动,在深入剖析辖区高发多发的电诈案件基础上,有的放矢培养公益反诈宣传的专业型志愿人才,助力辖区“无诈”系列的创建活动。

武公 葛小林

经开区委托消防监督执法开出罚单



经开区委托消防监督执法开出罚单 通讯员供图

“消火栓是不可以遮挡的,万一发生火情,因为消火栓被遮挡使用不便,处置火情不及时会造成更大的损失。”7月17日,常州经开区戚墅堰街道工作人员在消防安全检查时发现辖区一家副食品店内消火栓被遮挡,依照《中华人民共和国消防法》相关规定对该副食品店经营者予以警告处罚,这也是经开区自今年6月实行委托消防监督执法工作后办理的第一案。

据悉,为切实解决乡镇街道消防安全监管过程中出现的“查不能改,查不能罚”的权责不一、执法缺位、管理力度薄弱等问题,经开区消防救援大队多次组织调研,与区司法局、综合行政执法局、相关乡镇街道等部门进行研讨,探索通过委托执法“小切口”,建立符合基层实际的权责一致、规范运行、精简高效、保障有力的基层消防监督管理新体系,

推动基层消防监管“大变局”。

今年6月,常州经开区管委会按照“先行先试、梯次铺开”的方式,选取了戚墅堰街道办事处试点开展委托消防监督执法工作,标志着常州经开区管委会委托消防监督执法工作落地。同时,为提高“委托执法”工作成效,针对消防执法范围广、专业性强的特点,大队组建由执法监督员、辅助执法文员组成的教学组,采取跟班作业的方式,定期对受委托街道办事处相关工作人员进行业务培训,指导受委托单位在委托权限范围内实施消防监督执法行为,切实提升执法人员消防监督执法的能力和水平。

接下来,大队将持续优化完善委托消防监督执法工作,进一步实现消防执法“关口前移”“重心下移”,不断规范公正文明执法,为委托消防监督执法工作的全面铺开奠定坚实基础。 史风文 葛小林